

Дидактическая игра
«Животные Красной книги Северной Осетии и России»

Цель: закрепить знания детей о птицах и животных, занесенных в Красную книгу Северной Осетии и России.

Ход игры: детям раздаются карточки с изображением птиц и животных, им необходимо назвать животное или птицу и положить в две стопки.

















Самое крупное животное тундры – **северный олень**. Он неприхотливый и выносливый. У оленя стройное тело, слегка горбоносая морда, длинная шея и выступающий из меха хвост. Густой тёплый мех не намокает, защищает его от мороза и хорошо сохраняет тепло.

Белобочий дельфин занесен в Красную книгу, но это не спасет их, если мы, люди, не будем бережно относиться к братьям нашим меньшим. Белобочим дельфином он назван из-за большого белого или желтого пятна, которое начинается с двух сторон от спинного плавника и тянется вдоль всего тела.

Красный или горный волк

Внешне его можно спутать с лисой, и именно это и является одной из главных причин его вымирания. Охотники, которые немного знают о животных, массово отстреливают горного волка. Внимание людей он привлек своим пушистым мехом, который имеет красивый ярко-рыжий окрас. Стоит также отметить, что его хвост немного отличается от лисьего, имея кончик черного цвета. Среда обитания этого волка - Дальний Восток, Китай и Монголия.

Амурский тигр

Первое, что многим приходит на ум, когда речь заходит о самых редких животных России - это амурский тигр. Этот самый северный тигр не только невероятно редкий вид, но и очень красив - на брюхе у него находится пятисантиметровый слой жира, который защищает животное от мороза.

Белый медведь или полярный медведь – самый крупный хищник на планете, обладающий уникальной способностью выживать в невероятно холодных условиях. Эскимосы называют его красивым именем – нанук, что означает «огромный белый медведь Севера». Считается, что предками полярного медведя были бурые сородичи, изменившиеся и побелевшие в жестоких условиях Арктики.

Сёрна, или чёрный козёл обитает на Кавказе, в Альпах, Пиренеях. В настоящее время Кавказ - единственный район ее обитания в нашей стране.

Тюлени не любят дальних путешествий и предпочитают придерживаться одних и тех же мест обитания. Они живут стадами. По суше эти животные передвигаются ползком, потому что не могут опереться на задние конечности, которые у них преобразованы в своеобразные плавники — ласты. При этом тюлени отлично плавают и ныряют. А под водой могут находиться до 45 мин.

Утка мандаринка – самая красивая утка во всем мире, обладает яркой расцветкой и весом не более 0,5 кг. Она занесена в Российскую **Красную книгу**, оберегается защитниками живой природы. ... В **России** местами обитания являются благодатные районы Дальнего Востока.

Западнокавказский, или кубанский тур. Местом обитания Кубанского тура является небольшая территория, которая с годами ещё уменьшилась из-за людского воздействия. Особенно за последнее время численность западнокавказского тура упала. Количество этих животных в дикой природе сегодня не большое (в 10 тысяч особей).

Снежный барс или ирбис является характерным представителем высоких скалистых гор. Из-за труднодоступности мест обитания и скрытного образа жизни ирбиса, точно не известно сколько особей их осталось. В связи с постоянным преследованием со стороны человека численность снежного барса непрерывно сокращается. Браконьерство — охота ради меха ирбиса существенным образом сократило его популяцию.

В северо-восточной части Моздокских степей обитает **корсак** — маленькая степная лисица, проворная, ловкая, красивая. Корсак похож на обыкновенную лисицу, но заметно мельче, с более крупными ушами и высокими ногами. В отличие от обычных лис, корсаки держатся далеко от человеческих жилищ и не промышляют в сараях и птичниках.

В составе животного мира Осетии имеются древние виды, обитавшие в широколиственных третичных лесах. Это **беловежский зубр**. Зубр является самым тяжёлым и крупным наземным млекопитающим Европы и последним европейским представителем диких быков.

Степной орёл на севере перелётная, а на юге оседлая птица. Гнезда устраивает на земле, небольших кустах и скалах, стогах, реже на деревьях и опорах линии электропередач. Малочисленный вид, численность продолжает сокращаться почти по всему ареалу.